

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50

Número atrasado, 30 céntimos

Anuncios y noticias

A precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Lunes 16 de Octubre 1922

Num. 2668

En plena opereta

Un rey que se va a respirar a sus anchas, a gozar de la vida, a libertarse unos días de ministros chambelanes, cortesanos y bufones a una playa de moda donde le sucede cuanto han contado los periódicos.

Ese rey se topa en la playa con un muchachito regordote que es nada menos que el rey de reyes. Este mozalbete ha huído de ministros, de generales, de bufones, de cortesanos y además de escarceos de adolescentes y de efebos.

Al encuentro en la playa francesa debió corresponder tras el dúo obligado un concertante al que ponga fin un baile frenético, ruidoso, civilizado y salvaje, europeo y americano, blanco y negro. Fin del primer acto.

El segundo acto tiene por lugar una corte católica. Empieza con un desfile militar y, naturalmente, con un pasodoble. En el desfile a la americana de «Los sobrinos del capitán Grant», medio millar de generales manda un poderoso ejército de tres mil soldados mal contados. Lo oriental se armoniza con lo occidental. El músico tiene motivos para que vuele su fantasía. El coro de papanatas y la chusma policiaca, pone fin al acto bailando una danza mixta de la Bombilla, de Teherán y de la Casa Pansa de Madrid, un delicioso batiburrillo entre las danzas más populares en los dos extremos: el oriental y el occidental.

Tercer acto. Puede comenzar con un septimino eminentemente cómico, casi bufo. Altos dignatarios de acá y de allá se pavonean con sus bandos, con sus cruces, con sus veneras, con sus infulas. Salen los soberanos y los siete personajes civiles, militares, eclesiásticos, aristócratas; los besan los pies, los lamen el colofón, los sirven de animales de arrastre, objetos de risa y de cosas. Nuevos dúos, más valeses, «foxtrot» a todo trapo y al final, a modo de apoteosis, lo que gusten los autores: una revolución, otra guerra o, lo más operetesco, unas carreras de caballos.

¡Países de opereta! ¡Quedan pocos; pero quedan!

Roberto Castrovido

Estudios de Comercio

B. CERDA RICHART
SAGASTA, 55

Enseñanza comercial para dependientes
Repaso de asignaturas de la carrera de Comercio
Consultorio mercantil y peritaciones.

Rápida

Concurridísimo se vió el acto celebrado ayer mañana por la Liga de Vecinos en el Salón Moderno. Muy amplio es el local, pero da la finalidad del mitin en que había de tratarse cuestiones tan de interés general como los alquileres de las viviendas, el alumbrado eléctrico, el abastecimiento de agua, la salubridad pública, las subsistencias, etc., debió resultar insuficiente. Aun hay muchos indiferentes; muchos que ayer no quisieron molestarse unos momentos dando la mayor importancia al acto, y que tal vez no tarden horas en acudir a la Liga para que les saque del compromiso de verse despedidos de la casa, de haberles aumentado escandalosamente el alquiler, de no quererles hacer obras imprescindibles para la higiene.

En cambio, al salir del mitin podía verse que los bares y tabernas estaban atestados de gentes que plácidamente tomaban su absenta, su vermut, su nuvolet, como si se viviera en el más feliz de los mundos, como si no les interesase nada de lo que constituía la finalidad de la asamblea. Esos tranquilos son dignos de que con ellos se cometan toda clase de abusos.

X

Recortes... y verónicas

Sevilla.—Para comprobar si los sujetos apodados «Gato» y «Quemado» eran los autores del asesinato de un pastorcillo que fué arrojado a un pozo, estuvo el Juegado en Castilleja. Claro que se ha demostrado que no hicieron ellos la fechoría del pozo; ya debíase suponer que allí había agua y no se acercarían tales sujetos.

Dicen que «gato quemado» aún del agua fría huye.
¿Cómo haber realizado el crimen que se atribuye?

Títulos de una información: «Asesinato de un millonario. El misterio del lago Como».

Pero, ¿lo dicen en serio?
Si es en Como donde fué, puede aclarar el misterio nuestro obureo don José.

«Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carmen Calzón para don Vicente Aguayo».

Que vivan muy felizmente y que al mundo anualmente den algún par de chiquillitos; por ser de ella, fatalmente será un par de «calzoncillos».

Melilla.—La tabacalera, para competir con el tabaco que aquí se expende, inaugurará en breve un depósito de buena clase y precios baratísimos.

¡Hasta en esto han de tener los rifados ventajas!

Aquél que quiera fumar buen tabaco y baratito, váyase a Benisicar, ó pídale al «Pajarito».

Cádiz.—Se ha inaugurado el monumento a «Comillas». Vaya nuestra admiración; pero permítasenos una «interrogación»: Hay en España muchos «puntos» que debieran tener su monumento; especialmente los que empezaron por ser «guión» de las multitudes y se dejaron seducir cuando se les dijo: «Sea usted punto, y coma».

A estos, más que monumento había que concederles en todo caso un Inri que les sirviera de «diocésia».

Ha empezado la evacuación griega en Tracia.

Era cosa descontada, y está muy puesta en razón, hicieron la gran... porcada, que es igual que evacuación.

París.—Cuvillier, a quien se atribuye un crimen horrible, continúa acusando a diestro y siniestro, según leemos en una información.

En que el crimen fué un «siniestro» todo el mundo convendrá; pero, ese famoso «diestro», ¿quién será?

Ya el invierno se barrunta, y conveniente sería que tapasen toda Junta... por mor de una pulmonía.

Menudo escándalo se armó en el Ayuntamiento de Madrid al descubrirse que varios ediles han gastado en auto más que si hubieran hecho un viaje a la luna! Y lo chocante es que hasta el pueblo lo ha pagado para que algunos frescales se corrieran juergas escandalosas!

Las cosas de ese juez nos parecen naturales, y pedimos de una vez que a los dichos concejales les den un auto... del juez.

La Liga de Inquilinos

El mitin de ayer

Como anunciábamos oportunamente, ayer, a las diez de la mañana, celebróse en el Salón Moderno el grandioso acto organizado por la «Liga de Inquilinos y vecinos de Alicante»; para interesar de los poderes públicos la prórroga del Real Decreto de 21 de Junio de 1920, sobre alquileres, y tratar de todo lo que se refiere al problema de subsistencias.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos publicar, como era nuestro deseo, una amplia información de este importantísimo mitin, viéndonos obligado a reseñarlo brevemente.

Asistió numerosísimo público, que llenaba casi en su totalidad el espacioso local en que se celebraba el comicio.

Pronunciaron elocuentes discursos: D. Francisco García Mallol, concejal republicano de nuestro Ayuntamiento; D. Manuel Alonso, abogado y representante de la Liga de Valencia; don Luis Abenza, letrado asesor de la

Liga de Alicante; y los señores Lillo de Villar, abogado de la Liga de Madrid, y Barrio Morayta, presidente de las Entidades Ciudadanas de España, también de Madrid. Todos los oradores tuvieron fuertes y razonadas distribas para los detentadores de la política y explotadores del pueblo, y encarecieron la necesidad de hacer despertar el espíritu ciudadano para formar el poderoso núcleo que ha de acabar con la podredumbre e indiferencia que actualmente lo invade todo en España.

El público aplaudió entusiastamente todos los discursos.

He aquí las conclusiones aprobadas en el mitin:

1.º Solicitar del Gobierno la prórroga de la Ley de subsistencias y del decreto de alquileres de 21 de Junio de 1920, haciéndole extensivo a todas las poblaciones.

2.º Que inmediatamente y en cumplimiento de la promesa hecha en el artículo 2.º del R. D. de 19 de Octubre de 1921 prorrogando el de 1920 se presente un proyecto de ley reformando definitivamente el contrato de arrendamiento en el sentido en que se inspiró la proposición de ley que redactada por la comisión de vecinos de Madrid presentaron en 1919 los Diputados a Cortes por aquella capital.

3.º Que se apliquen rectamente por los jueces los preceptos del decreto fijando con claridad el carácter y alcance de las revisiones que no deban inutilizar libremente el fallo de los tribunales paritarios.

4.º Que se autorice a las Asociaciones de vecinos para otorgar directamente apoderamiento para representar a sus socios ante los tribunales sin necesidad de que estas tengan a su vez que otorgar poderes particulares.

5.º Que se reforme el Código penal en el sentido de un mayor rigor en el castigo de los defraudadores en el precio, peso o calidad de las sustancias alimenticias y artículos de primera necesidad pasando severamente el acaparamiento y al intermediario innecesario.

6.º Invitar a las Asociaciones similiares aun no federadas y a cuantas ejerzan labor cívica que para realizar acción común de saneamiento político y administrativo ingresen en la federación de Entidades Ciudadanas de España y contribuyan al sostenimiento del periódico «Ciudadanía» órgano de todas las Asociaciones de vecinos.

Con pluma ajena

Para el señor Gobernador

Las primeras líneas de este artículo, han de ser Gobernador para aplaudir con entusiasmo la labor que se propone realizar en contra de lo inhumano, de lo injusto; y ahora entre nosotros de lleno al asunto que nos hace escribir lo que a continuación sigue.

Me refiero, al inexplicable abandono en que se encuentra el automóvil en Alicante y su provincia, en lo que respecta a los que conducen esta clase de vehículos. Deber es de autoridades rectas, el fijarse con detenimiento y resolver este asunto con justicia, cual se merece, por corresponder a esta profesión una responsabilidad que tiene alguna trascendencia porque en sus manos y concen-

cimientos está sujeta la vida de aquellos seres que se los entregan para transportarlos a determinados sitios. Y entrando de lleno en el asunto señor Gobernador, aquí se conducen automóviles por individuos que no tie en su correspondiente autorización; aquí se conducen coches con motor mecánico por niños que no tienen la edad reglamentaria; aquí han tomado las calles más céntricas de Alicante, como campo de instrucción para enseñarse a conducir y esto en perjuicio de los transeúntes, porque tarde o temprano tendremos que lamentar alguna que otra desgracia por estos desaprensivos conductores, y aquí en fin cada cual hace lo que le parece sin que hasta la fecha haya sido molestado nadie, absolutamente nadie, por parte de las autoridades y esto señor Gobernador es un abuso por parte de todos que no tiene límites.

Así es que, no dudo pondrá toda la atención posible para con justicia resolver esto que es de mucha importancia y la opinión toda verá con satisfacción que se ha realizado y llevado a la práctica un acto tan trascendental como es el resolver y acabar de una vez para siempre con estos abusos arriba indicados, que perjudican tan a moral, como materialmente.

Ya me ocuparé detenidamente de un estudio práctico sobre la cuestión de exámenes, o sea, dar mi opinión cómo debieran ser examinados los aspirantes a chauffeurs.

UN CHAUFFEUR.

Alicante 14-10-1922.

Gobierno Civil

Declamamos el sábado que aun no se había puesto a disposición de los reporteros de la prensa local la carpeta con las informaciones de este Gobierno que, para mayor facilidad de los periodistas, algunos de estos lo habían solicitado así del señor Baroa.

Y no es esto lo que teníamos que decir. La carpeta citada ha estado varios días en la Portería. Pero ausentarse el señor Baroa y no volverla a ver, ha sido simultáneo.

Rogamos a quien tenga el deber de cumplir las órdenes del señor Gobernador, que cumpla esta.

Toros y toreros

La novillada de ayer.

Verificóse ayer tarde la anunciada en la que Checa y Magritas se les entendieron con cuatro bureles de la ganadería de don Anastasio Martín. Debido a lo despacible de la tarde, la entrada fué bastante floja.

El torazo sobrero que había en los corrales de la plaza, fué el corrido en primer lugar. Aceptó cuatro varas a fuerza de acosarle y no produjo bajas en caballerizas.

Magritas intentó veroniquearlo, con buena voluntad y con los reñetes confirmó su justa fama, mereciendo el aplauso unánime del público.

Las muchas arrobos y las enormes defensas del astado, infundieron el pánico en el pensaje, llegando el toro a su última suerte en condiciones tales, que Magritas no tan solo no hizo nada con la franala, sino que dió lugar a que la presidencia le «avisara» por tres veces. Un certero desca-

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"

ANA DE LIS

ELEGANTE Y APLAUDIDA RUMBISTA

ESCUELA MODELO

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

EDUCACION EVANGELICA

Calderón 29, 28 y 30 y Juan de Herrera

La Escuela Modelo es el Colegio de mayor matrícula de la capital. Curso pasado: 542 niños 131 niñas.—Espaciosos y ventilados salones.—Clases al aire libre.—Patios para el aseo de los alumnos.—Biblioteca escolar.—Museo.—Excursiones.—FRANCOES.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA.—17 PROFESORES.—Precios módicos

La Escuela Modelo puede visitarse a cualquier hora.

JABÓN MARCA "EL REY"

Compite con el mejor, en calidad y precio. Exclusiva para su venta:

—: FERMIN BOTELLA PEREZ.—ALICANTE —:

bello, precedido de un sinnúmero de puñaladas, evitó la vuelta al corral de este bueyacón.

El lidiado en segundo lugar, resultó mucho más chico, pero más bravo.

Checa estuvo adornadísimo con la capa, oyendo muchas palmas.

Recibió cuatro puyas, desmontó con estrépito y dejó un HP para el arrastre. Como en el anterior, fue Estacioneta el héroe de la jornada.

Uno de los de a pié y nuestro palmano Muntaner, lo parearon aceptablemente, escuchando este último aplausos de simpatía.

El novillo saltó al callejón, porque en toda la tarde no vimos un capote oportuno. Quiso correrlo a los medios Magritas, con tan mala suerte, que le alcanzó el bural volteándole aparatadamente. Por fortuna no acurrió nada serio: una ligera conmoción, de la que volvió en sí al poco rato de ingresar en la enfermería.

Checa estuvo breve en la hora de la muerte. Se fió un buen pinchazo y clavó una hasta los gavilanes, entrando recto y decidido. (Ovación).

Cabrera quiso actuar de puntillero y levantó al toro. Otro sustituto suyo lo apuntilló al segundo golpe. No hay razón a que esto ocurra, estando Partido en Alicante.

Se encontraba todavía en la enfermería Magritas, cuando se dió suelta al tercero. Lo recogió bien Checa, oyendo muchos aplausos por su toreo artístico y elegante.

Vuelve Magritas a la arena y es aplaudido al veronquear. El novillo tardó en el primer tercio. Lo mojan tres voces y fenece un «asroplazo».

Como en su anterior, Magritas lo perea el solito, tributándosele muchas palmas.

En la hora suprema, se muestra más decidido que la vez anterior. Lo para con precaución. Sufre un desarme; pincha bien y aprovecha un momento para dejar una hasta la empunadora, algo lateada, pero que mata. (Ovación merecida).

En los tendidos surgen algunas disputas entre magristas y chequistas, estos últimos improvisados, del momento. Intervienen los de Seguridad y no pasan las cosas a mayores.

Y llegamos al último. Un chorreado, tan grande como el sobrero, pero con menos defensas.

Con la capa vuelve a ovacionarse a Checa. También se le aplaude en un quite adornado a Magritas.

Acepta el morlaco las varas de reglamento, deja un «arrequé» para el guano y los rehileteros salen del paso, como pueden.

Checa brida al Club Taurino, enclavado en la «solana», cuando luce Febo. Vuelve a los medios. Afectuosamente estrecha la mano de Magritas; brida la muerte del toro al público en general y acude decidido a donde este se halla.

Con la pañoza espera al toro sentado en el estribo; quiere adornarse

luego y se hace aplaudir en un mollonete bastante limpio. Pincha bien, cobra media entrando a volapié y descabella al primer golpe. (Aplausos y salida en hombros).

EL DE TANDA.

Société Algerienne de Navigation

Pour l'Afrique du Nord :-

HARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littre 1 Argel

Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris

Id. en Bougie: Quai Nord.

Id. en Alicante: Paseo de los Mártires 18 y San Fernando 15.

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

El vapor «Schiaffino Freres» saldrá de este puerto, el día 18 de Octubre de 1922 para la línea de Rouen, Caen, Dunquerque, Orán, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona, y Túnis.

Admitiendo carga y pasaje con transbordo en Argel.

Para fletes, passages y demás informes dirigirse al Director de la Succursale Mariano Ayala Gozalvez. Apartado 80. Telefónica y Telefónica SCHIAFFINO. Teléfonos: Central 87.—Inter. 15.

DE LA PROVINCIA

De Alcoy

De la huelga de tejedores

Una asamblea trascendental que terminará mañana

Cuando a juzgar por el manifiesto publicado el viernes día 13 fiado por la Comisión de huelga, se creía en opción general, que nos halláramos en vísperas de una solución eficaz y práctica y se esperaba que la Patronal, hubiese tomado en consideración; la rectificación de conducta que en dicha h. ja patentizaba el Sindicato Unico, nos hallamos con la aparición entre el pueblo de una octavilla, también procedente de la Comisión de huelga y que rotundamente deshacía cuanto en el manifiesto de apenas hacía 24 horas se exponía a la pública consideración.

Este cambio brusco y por nadie esperado, llevó al ánimo del pueblo una reacción de pensamiento y de ideas en lo que se refería al actual conflicto.

¿Cómo podía concebirse que una misma comisión fuese la autora del manifiesto y de la octavilla que servía de convocatoria en tonos violentos a una asamblea en la que había de afirmarse un criterio mantenido desde las primeras horas y que se había aclarado y enmendado en el manifiesto?

No cabe duda, que la inseguridad de opinión, en el núcleo director de la huelga es un hecho. La desorientación que en el seno de la misma

existe es clara y evidente. Esto sólo puede conducir al desprestigio y fracaso de esa comisión que aun siendo posible ganar la huelga, con tal dirección había de perderse irremisiblemente.

No es justo, que por estos manejos, de los elementos, que hoy dirigen los asuntos del Sindicato Unico, hayan de sufrir las consecuencias obreros que son bien ajenos a las maniobras de volubilidad que esa comisión ha puesto de relieve.

A medida que pasan los días, han ido aclarándose conceptos y puntos que en un principio, permanecían bien oscuros. Se teme, que la Federación Patronal llegue a una selección de personal y como en caso de realizarse habían de quedar comprendidos, por causas que ahora no vamos a tratar, componentes de esa comisión, tal vez, por ello existe el decidido empeño de prolongar esta situación, que es equivalente a la ruina de la masa obrera de la manufactura textil, para ver si entretanto, podía llegarse a una fórmula de arreglo, en el que quedasen evitadas esas medidas que, según se dice, han de realizar algunos patronos.

Y en nuestro concepto este es el error principal.

Cuanto mas obstáculos se opongan para ir hacia la vuelta a la normalidad, mas han de encenderse las pasiones y han de avivarse odios, que tal vez degeneren en represalias contra determinados elementos.

¿Por qué no ha querido irse a una votación en plena asamblea para pulsar la opinión y saber si se deseaba la vuelta al trabajo o no? Porque está descontento que abrumadora mayoría, decidiría dar por terminada la huelga. En cambio la comisión por boca del presidente, declara impropio esa votación, que habla de dejar desautorizada a la comisión de huelga, al poner de manifiesto el resultado, que sería el volver al trabajo.

Se pretexta que si se hace hincapié en un punto tan menudo como el que ha originado el conflicto, es para que la tarifa de convenio, en obreros y fabricantes, sea un hecho de realidad y no pierda fuerza. Pues creen que de día en día iban mermando derechos. Esto supone en los que así piensan un gran error. ¿Acaso la Patronal en un momento dado, le faltarían medios por dejar nulo, no una cláusula, sino la tarifa en general? Pues demostrado queda que eso no es el camino a seguir para obtener éxitos.

Y vamos a entrar de lleno en la asamblea, celebrada esta mañana en el Sindicato Unico y en la que han estado presentes más de setecientos huelguistas. El acto, como todos, ha sido presidido por Jesús Jurdá quien después de varios preámbulos y explicaciones, ha ofrecido a la asamblea el que fuesen exponiendo su opinión, pasando más de quince minutos,

sin que nadie hiciese uso de la palabra.

Por fin, el obrero Masía, pide se vean los medios de ponerse de acuerdo patronos y obreros admitiendo la intervención de autoridades para zanjar de una vez la huelga y luego si era procedente discutir el asunto de tarifas.

Se le contesta desde la presidencia que esta proposición no puede ser tenida en consideración porque ya en otras asambleas se acordó prescindir de la autoridad como intermediario.

Estas frases producen un debate, quedando dividido el criterio de los huelguistas y no tomándose acuerdo sobre esto.

Santiago Miralles dice que en vista de que se camina hacia atrás, él va a analizar lo ocurrido y dice que si los obreros de la fábrica de los señores Hijos de Miguel Payá, en realidad tenían derecho a pedir, lo que creían era de su pertenencia debían haberlo hecho y exponer el caso de su razón a un jurado formado por la comisión de obreros y patronos y nunca haber llegado a originar la huelga, para resolver este asunto, porque para ello no les asistía derecho.

Extiéndese en consideraciones y se pronuncia en favor de la vuelta al trabajo, por haberse dado cuenta, del fracaso del movimiento huelguístico, que no puede conducir a ningún feliz resultado por ahora.

Se suspende la asamblea a la una de la tarde después de tres horas de debates, para ser reanudada mañana a las diez y concretar una solución.

Esperase con ansiedad conocer resultados.

CORRESPONSAL

Alcoy 15 Octubre 1922.

San Juan

Asamblea importante

En el teatro del pueblo se ha celebrado una importante asamblea para pedir que «Riegos de Levante» haga llegar los beneficios del agua a la huerta de San Juan, que, con este decisivo factor, se convertiría en un bellísimo vergel.

La riqueza irradiada por esta importante mejora redundaría pronto en beneficio del pueblo y de cuantos elementos intervienen en la consecución de tan importante obra.

Don Juan Rubert, hombre de tantas y tan acertadas actividades, es el alma de este redentor movimiento.

A él le corresponderá de un modo principalísimo la gloria de su iniciativa y la inmensa alegría de sus afanes cumplidos.

Todas esas esperanzas y todos esos entusiasmos, sólidamente fundamentados, expuso ayer en su elocuente discurso nuestro excelente amigo.

También hicieron uso de la palabra, abundando en idénticas manifestaciones, los Sres. Pobl(D. Ricardo), Sala (don Manuel), doctor Alberola, Campello, en representación de los

obreros y el alcalde de San Juan, que presidía el acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, confortando las legítimas aspiraciones del auditorio, que son también las de los pueblos limítrofes, a los que se ha invitado para que secunden esta entusiasta gestión, que quedó cristalizada en el nombramiento de una comisión integrada por los alcaldes de aquellos pueblos interesados, incluso el de la capital y de los señores Prytz y Rubert (don Juan) como presidente de la Asociación de propietarios.

EL LUCHADOR hace votos por ver pronto tan bellas realidades y ofrece sus columnas por medio de su

CORRESPONSAL

en S. Juan de Alicante, 16—X—1922.

Línea Sitges :-: Alicante

.. Servicio fijo decenal ..
.. entre Alicante y Argel ..

.. EL VAPOR : :
.. MERCEDES ..

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes

Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a su consignatario

Hijo de Juan Guardiola

Francos Rodriguez 7 y 9 Apartado n.º 3.—Alicante.

Nota.—La documentación de carga y pasaje debe presentarse el día anterior al de la salida.

Boda próxima

Ha quedado concertado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Sarita Martínez Andreu con nuestro excelente y muy estimado amigo el inteligente empleado de la Compañía de M. Z. A., don Rafael Payá.

La ceremonia nupcial se llevará a efecto el jueves próximo en el templo parroquial de Santa María.

Por adelantado enviamos a los futuros esposos nuestra felicitación más cordial y les deseamos en su nuevo estado venturas sin cuento.

Ultramarinos

FRANCISCO CREMADÉS
Plaza Reina Victoria

¡Esos autos. !

Una anciana atropellada

Maria Picó Pérez, anciana de setenta y siete años de edad, ha sido arrollada esta mañana por el auto número 656 de la matrícula de Alicante, Guiaba dicho auto un chofer llamado Manuel Poveda Boluda.

Conducida la anciana a la Casa de Socorro se le han apreciado varias lesiones.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

SUCESOS

Sangre bélica...

...A veces no se puede remediar. Es la sangre que salta en nuestras venas y que se alborota. Que hierve y que se le llama en bélicas llamas...

Esta mañana se ha levantado de mal talante el ciudadano Manuel Abad Gonzales. Ha salido a la calle.

Si se hubiese encontrado con un apostol del pacifismo nada hubiera ocurrido.

Pero se ha encontrado con Vicente López Luch.

Y a Vicente también le iba saltando la sangre e iba sintiendo en

College Francais d' Alicante

Esta acreditada institución de enseñanza en francés y en español para niños de ambos sexos, situada en la calle de Castaños número 22 ha abierto sus clases desde el día 1 del corriente mes de Octubre.

Comprenderá sus estudios las enseñanzas Primaria Elemental y Superior en francés y castellano con sus Ortografías prácticas, el Derecho Usual, la Religión y Moral, el Dibujo, el Canto y Declamación en francés y castellano. Clases de inglés para niños.

Continúa abierta la matrícula, que comprende todas estas asignaturas, en el Consulado Francés, todos los días laborables de diez a trece.

También hay otra matrícula de adultos de ambos sexos, que por profesora y profesor de francés recibirán enseñanza completa de esta lengua.

Constará de dos secciones: 1.ª la Elemental y 2.ª la Superior para los que tengan algunos conocimientos de francés, los lunes, miércoles y viernes de 4 media a 20 y media.

AÑOS DE LA ASTURIANA

algo así como si le hubieran inyectado pimienta.

Ambos ciudadanos se han saludado hocos e inmediatamente se han comprendido. Necesitaban un pequeño desahogo. A la postre todo habría de reducir a cambiar con toda equidad y limpieza unos cuantos puñetazos y alguna que otra bofetada suelta: un «match» de boxeo completamente libre, que llaman los técnicos.

El encuentro ha resultado muy ameno y emocionante a la par y, sobre todo: no ha habido averías.

Unos guardias oportunos han señalado con su presencia el final del combate y los ciudadanos contentos han pasado a la Comisaría para descansar y apoyar sus ardores bélicos.

Que el horno no está para bollos.

Alcalde del día:

D. José Sánchez Santana

Nota: No respondemos de que continúe al cerrar nuestra edición.

Deportivas

Del partido de ayer

«Probables» y «Posibles»

El resultado de ayer habrá sorprendido a algunos, por la escasa superioridad de tantos conseguida por los «Probables» sobre los «Posibles». Sin embargo, la explicación es fácil; es que algunos jugadores que jugaban en los «Posibles», más que «posibles» eran «probables».

Nos explicaremos. Pero, ante todo, explicaremos, a quien no lo sepa, qué quiere decir eso de «probables» y «posibles» y el por qué de ello.

Esto pudimos hacerlo al anunciar el partido que comentamos, por cierto con un comentario vulgarizador ya que nos damos cuenta que nuestros escritos han de dedicarse también a los profanos con objeto de que se aficionen a estas sanas actividades que

se imponen en el moderno vivir, aficiones que no brotarían nunca, como ocurre en todas las manifestaciones de la vida, si no llegaran a comprenderse. Lo que no se comprende no puede sentirse conscientemente. Y lo que no se siente, no se quiere.

Nosotros queremos aficionados conscientes de que su afición es una cosa buena desde todos los puntos de vista (individual, social, racial...) y no queremos aficionados inconscientes de que sus aficiones, por embrutecerles individualmente son inmorales, por perjudicar a la sociedad son disolventes, por perjudicar ambas cosas son inhumanas y, a pesar de todo, siguen siendo aficionados... ¡Inconscientes!

Conscientes del Mal, pero inconscientes del Bien.

Esta disquisición filosófico-deportiva no impedirá, por muy «unamonesca» que parezca, que nos alejemos de nuestro propósito:

Equipo «Probables» quiere decir de jugadores «probables» para el primer equipo, y «Posibles», «Pero Grullo» lo explicará; pues este era el objeto principal de este partido: clasificar a los jugadores en «Probables» y «Posibles», para juzgarlos y formar el equipo de «Seguros», es decir, el Definitivo que ha de representar a la Sociedad en sus luchas.

Hay quien creía que si ganaba el equipo «Posible» la representaría en los próximos partidos contra Madrid.

Pero lo que se juzgaba eran jugadores, no equipos.

Otra finalidad era el entrenamiento de todos y esto también se cumplió muy bien.

Y... desde el punto de vista del espectáculo, que es lo que más interesaba al público, pueden estar triplemente satisfechos los organizadores pues el de ayer resultó un partido vistoso y muy entretenido.

En los «probables», ni están todos los que son ni son todos los que están.

Item diremos de los posibles, que jugaron formando mejor conjunto, chutando mejor y consiguiendo mejores «goals», perdiendo por 2 a 3, como pudieron y debieron ganar...

Hoy no, pero mañana analizare-

mos la labor de cada cual, para que los aficionados tengan elementos de juicio al opinar sobre el equipo que ha de representar al Club Natación en las interesantes luchas que se acercan.

P. P.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad a nuestro querido amigo don Vicente Albaladejo Bernicela, inteligente secretario del Ayuntamiento de Benjúzar, donde cuenta tantos afectos y simpatías cuantos dejó entre nosotros al abandonarnos para ocupar el cargo que hoy desempeña.

LEGIA CONEJO

CLASES NOCTURNAS para jóvenes y señoritas desde las seis y media a las ocho de la noche, en la Escuela Modelo, Calderón 26 y 30.

Se recomienda a la juventud la necesidad de aprovechar la ocasión para instruirse.

Castell del Remey vino de mesa. WHISKY Caballo Blanco. Para pedidos BODEGA COLON. Ver anuncios en 3.ª plana.

Doctor Santa Olalla Esquerdo Especialista en enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X. Laboratorio de Análisis. Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona, 4, principal ALICANTE.

Pida usted al **Manzanilla PASTORA** :- Marca acreditada :- DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO DE SANLUCAR De venta en todos los Cafés, Bares y Ultramarinos.

Información general

El avispero de Marruecos

¿Por qué sería...?

Madrid.—Ha llamado extraordinariamente la atención que los moros dirigieran sus cañones contra nuestros buques después de dejar estos en Alhucemas un convoy.

Las baterías del Peñón hubieron de acallar el fuego enemigo.

Se han enviado buques de guerra para castigar la agresión.

La bandera de los Regulares

Acto solemne

Madrid.—Con el ceremonial anunciado y ante enorme concurrencia se ha verificado la entrega de la bandera a las fuerzas de Regulares de Larrache.

Dió realce al acto la esplendidez del día.

Con los reyes asistieron el jefe del Gobierno, las autoridades y las personas notables de la ciudad.

La nueva bandera es riquísima y está bordada primorosamente.

Una selección de frases

Despacito y buena letra

Madrid.—Refieren de Sevilla que el infante don Carlos hizo la presentación de Sánchez Guerra a los jefes y oficiales de la guarnición.

El acto se verificó en el Alzazar.

Sánchez Guerra pronunció un discurso diciendo que sentía el orgullo

de haber tenido un hermano militar. También mis hijos han cumplido sus deberes para con la Patria: uno fué a Africa voluntariamente y allí derramó su sangre.

Y quizás tenga razón

Seguendo su discurso el jefe del Gobierno manifestó que se había querido hacer responsable de desastre colonial únicamente al Ejército, cuando, en realidad, fué aquello culpa de la nación toda.

Una vez vino la vida del general Nava de Rey a pedirme que defendiera en el Parlamento al Ejército y yo cumplí aquel encargo con verdadera devoción. Admiró las virtudes del Ejército y siente por él un cariño entrañable.

Lo dice. Pero nadie lo cree

Han pasado los tiempos—continuó el señor Sánchez Guerra—en que podía considerarse al Ejército como una corporación aparte.

Este no es el Ejército de antaño y el pueblo necesita tener su cañón y su aliento: Ejército y pueblo deben sentir unidos para que uno y otro tengan fuerza espiritual. Es preciso también que la gran familia militar permanezca unida.

Debe haber mucha cordura en el Poder público y en el Ejército no puede faltar la disciplina: todos hemos de ser unos.

Oro es que estos ideales son nuestros mismos ideales. Y cuando haya que dejar la cartera de Guerra yo me felicitaré de que todos reconozcáis que he puesto toda mi gran voluntad al servicio del Ejército.

SUCESORES VIUDA A. REUS

NUEVA LAMPARA "FER"

- De fabricación nacional - Precios sin competencia - Garantía absoluta - Para pedidos en las Provincias de Valencia, Castellón de la Plana, Murcia y Alicante, dirigirse a :- **FERMIN BOTELLA PEREZ** SAGASTA, 12 ALICANTE TELEFONO, 342

Electricidad TELEFONO, 342 FERMIN BOTELLA PEREZ APARTADO 88 Maquinaria SAGASTA 12, ALICANTE

El rio de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Pañetería y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

O mas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Loza, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos. Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

La Marquesina DE JOSE BERNABEU (PEPE EL JIJONENCO)

Comidas económicas y de encargo Aperitivos, Cervezas y licore finos Cenas, mariscos, caza, chocolates, etc.

Servicio camerado y permanente ANGELES, 5

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Librería internacional

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356 Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lugo, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BODEGA COLON

Castell del Remey intuperable vino de mesa, blanco y tinto.

La camarera, Manzanilla muy acreditada.

Jerez quina Fontan, el que mas se vende.

Cofiac, 8 puntos de Fontan Morales y O.ª de Jerez

Vermouth Puccini, el de mayor consumo en esta plaza.

Mercedes, Amontillado finísimo Carmen, Amontillado fino Oloroso.

Ventas directas

José Torres y Compañía

BAZÁN, 83

- Whisky caballo blanco, importación directa.
- Chambéry, delicioso vermouth seco tipo francés
- Anis Lorrto, Anis Valencia
- Gran cola oriental, Crema Lorrto
- Licores y Jarabes de la destilería F. Palucio de Marcelino Hermanos y Codoñez, Valencia.
- Conservas de varias clases.
- Anchoas, Coñac Domecq, Absente Escat.
- Vinos de Jerez, Málaga, Licores, Vinos y aceites finos de mesa.
- Reparto a domicilio

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»

Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados Crédito de la Unión Minera, de Bilba; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Mannel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorristas; y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de: 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés

SARNA (RONA)

Antiséptico Maril

es el UNICO que mata el BANO SUS INFECCIONES son caras, peligrosas y mortales a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especialidades de toda España.

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO 2 pesetas mensuales

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias España, Francia, Portugal y Marruecos 16 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 84, pral.

COÑAC FARO



Champán «Lumen»
LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(Haro)
Sucursas y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, S
a ritos (Ramales)

LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DEVENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

ALFREDO JAVALOY
Maderas del país y extranjeras
Maison n.º 29

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO
EN USO DESDE 1827

TUNGSTRAM
Lámpara BUDAPEST (HUNGRIA) de 1/2 watio: la que mas tarde ó más temprano adoptara V. como única.

La mejor y la más barata

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR **CARABANA** Depurativas
PIRGANTE Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Vda. é hijos de R. J. CHAVARRI :-: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

Instalaciones para riegos

Vañó, Sánchez y Cremades

Fabrica de aparatos para alumbrado eléctrico :-: Almacén de maquinaria y material eléctrico.

Castaños, núm. 12 :-: ALICANTE

EL LUCHADOR

Diario republicano

Número suelto 10 cts.

Redacción y Administración

Calle de Sagasta, 45

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. — Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
Sucesores Viuda de Antonio Reus
Sagasta, 24 Alicante

INTERESANTE

Especialidad en
Chocolate extra refinado para diabéticos,
el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes.

Se sirve en pastillas de 8 desayunos.

El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEDAN LA TIERRA
LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL
SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUeltOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
SE ENTRA EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ENVIAR GRATIS FOLLETO ILUSTRADO DE PROGRAMAS
COMPANIA ANONIMA CALDE
BARCELONA